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  (. علامات 7)  اقتصاديةمفاهيم وتقنيات  استعمالالمجموعة الأولى الإلزامية: 

  

  تطبق دولة معينة مبدأ الحرية المطلقة في تنقل الرساميل. -0

 (علامة 1.0)  سمّ النظام الاقتصادي المتبع في هذه الدولة.  -0.0 

 (علامة 1.0)  قيمّ هذا المبدأ.  -6.0 

  عللّ كلاً من العبارتين التاليتين : -6

 (علامة 1.0)  عندما يزداد حجم الطبقة الوسطى ينخفض معدل البطالة.  -0.6 

 (علامة 1.0)  يؤدي النمو غير المتوازن إلى تراجع معدل النمو الاقتصادي.  -6.6 

  " في كل من الحالتين التاليتين :وما سلسمّ الحاجة التي يتم إشباعها بحسب "هرم  -3

 (علامة 1.0)  توفير سكن لمستخدمي إحدى الشركات.  -0.3 

 (علامة 1.0)  تنظيم رحلات ترفيهية لموظفي مؤسسة تربوية.  -6.3 

 وحدة نقدية في المصرف بمعدل فائدة بسيطة لفترة زمنية ممتدة من 06666أحدهم مبلغاً بقيمة  أودع -4

 وحدة نقدية. 0466أيلول من العام نفسه، وعند الاستحقاق حصل المودع على فائدة بقيمة  42نيسان إلى  0
 

 (علامة 1.0)  معدل الفائدة السنوي.  احتسب -0.4 

 (علامة 1.0)  القيمة الاجمالية للمبلغ عند الاستحقاق.  احتسب -6.4 

وحدة  06إلى  066سعر سلعة )ب( من  انخفاضوحدة، وذلك عند  426إلى  466كمية طلب السلعة )أ( من  ارتفعت -0

 نقدية.
 

 (علامة 1.0)  السلعة )ب( .  ريتغير سعالمرونة المتشابكة لطلب السلعة )أ( عندما  احتسب -0.0 

 (علامة 1.0)  . (ب)و  (أ)حدد العلاقة بين السلعتين  -6.0 

  :أراد أحد المستثمرين إنتاج سلعة معينة، وبعد دراسة الجدوى الاقتصادية تبين له أن المشروع يحتاج إلى -2

  وحدة نقدية  46666مبنى بقيمة  -  

  وحدة نقدية 0666تجهيزات بقيمة  -  

 يتطلب هذا المشروع نفقات تشغيل سنوية موزعة وفق الجدول الآتي: كما 

 
 

 2 3 4 0 السنوات  

  06666 30666 46666 46666 النفقات التشغيلية

 

  

سلعة في كل من السنتين الأولى والثانية، ويرتفع إلى  4666أنه يتوقع أن يكون حجم المبيعات  علماً 

 سلعة في السنة الرابعة. 2666سلعة في السنة الثالثة، وإلى  3666

 

  وحدة نقدية. 00والسعر المتوقع لهذه السلعة هو  

 )علامتان( حدد إذا كان المشروع مجدياً، برّر إجابتك.  % ،0إذا علمت أن معدل الفائدة السنوي  

  

 

  

  اختر واحدة من المجموعتين التاليتين :

  (علامة 06تحليل مستندات اقتصادية )المجموعة الاولى الاختيارية : 

    

  : 0مستند رقم 

    

 الحائزين مجمل من % النسبة الزراعية المساحة حسب الحيازات توزيع

 %03 هكتار  6.0 عن  تقل زراعية مساحة

 %46 هكتار 0و  6.0بين  زراعية مساحة

  %02 هكتار 4و  0زراعية بين  مساحة

 

  بيروت - الامريكية الجامعة في والغذائية الزراعية العلوم المصدر : كلية  

    



  : 6مستند رقم 

  لعل اهم مشاكل القطاع الزراعي هي : 

  فشل القطاع الخاص في مجاراة التطورات التقنية . -0

  النقص في التسليف الزراعي.  -4

  الكلفة المرتفعة لمدخلات الانتاج . -3

  ضعف الارشاد الزراعي، حيث المزارعون يعانون من نقص الخبرة التقنية . -2
 بيروت – الامريكية الجامعة في والغذائية الزراعية العلوم المصدر : كلية

 

   : 3مستند رقم 

يعتبر لبنان من أكثر دول المنطقة تمتعاً بالخصائص الزراعية ومع ذلك فإن ترتيبه متأخر بينها، سواء لناحية مساهمة الزراعة في 

% لسوريا . ان مراعاة مبدأ التجارة الحرة وحرية 42.0و % لمصر00.0%، في مقابل 0الناتج المحلي القائم التي لا تتجاوز 

 .من الماضي اان مفهوم الامن الغذائي بات جزءً انتقال السلع عبر الحدود يعني 

% من الاستهلاك  22% فقط من فاتورة الاستيراد والناتج الزراعي  يؤمن اقل من 40)...( فالصادرات الزراعية تغطي 

المقيمين مجازفة تتضمن عدة مخاطر منها: كبح النمو الاقتصادي واستنزاف العملات  لإطعامالمحلي، والاعتماد على الاستيراد 

 لات الدولية.الصعبة والاضرار بمركز البلد في المباد

 9/4/4600المصدر: مركز للاستشارات للدراسات والتوثيق في لبنان              

    

  بالعودة الى المستندات الواردة اعلاه، اجب عن الاسئلة التالية:  

 (علامة)    استنتج المشكلة وبرر اجابتك بدلالة من المستند. 0بالعودة الى المستند رقم  -0

 (علامة) .        4حدد نتيجة اقتصادية مباشرة لكل مشكلة واردة في المستند رقم  -6

 (علامة 1.0)   .0الانعكاس المباشر للمشكلة المستنتجة من المستند رقم  4استخرج من المستند رقم  -3

 (علامة 1.0)   لهذه المشكلة.  رئيسياً  اذكر سبباً  : " النقص في التسليف " 4ند رقم ورد  في المست -4

 (علامة) إجابتك بدلالة من المستند.                                   بررو. النموذج التنموي المتبع  3من المستند استنتج  -0

  المقيمين ... " لإطعام: " ... الاعتماد على الاستيراد  3ورد في المستند رقم  -2

 (علامة)      المشكلة الاقتصادية الناتجة عن هذا الواقع.  سمّ  -0.2 

 (علامة0.0)     اشرح  العلاقة  بينها وبين كل من استنزاف العملات الصعبة وكبح النمو. -6.2 

على واقع مساهمة القطاع الزراعي من الناتج الاجمالي المشار  مجتمعةً  4و0بين تأثير مشاكل المستندين  -7

 . 3اليه في المستند رقم 
 

 (علامة)

 :بالعودة الى المستندات أعلاه، اكتب نصا  -8

 .تبين فيه اهمية القطاع الزراعي على المجتمع اللبناني -   

 . التي يعاني منها القطاع الزراعي الست تحدد المشاكل -   

 .على القطاع الزراعي رابطاً تطبيق هذه الاجراءات مجتمعةً  كل مشكلة،معالجة تقترح إجراءً ل -   

 

 

 

 (علامة 4.0)

     

 علامة( 06: معالجة موضوع اقتصادي )المجموعة الاختيارية الثانية

 

 

  مستند :

 الأهداف تحقيق أمام جديدة تحديات ، 4660 عام الأخير من الربع في بدأت التي العالمية، والاقتصادية المالية الأزمة فرضت

 الاقتصادي، وانكماش والنمو الاستثمار معدلات لانخفاض يكون أن المتوقع ومن .المحدد الزمني الإطار للألفية وفق الإنمائية

 والجوع الفقر بتخفيض المتعلقة الأهداف تحقيق على أثر سلبي الموازنة وعجز البطالة، معدلات وارتفاع العالمي، الطلب

 ونقدية مالية سياسة مصر اتبعت وقد .التنمية أجل من العالمية المشاركة وتقوية البيئة، وتحسين المساواة، والأمراض، وتعزيز

 التي الأوضاع من الرغم وعلى الإجرائية... الأهداف على المالية للأزمة السلبية الآثار الأخيرة لتخفيض الفترة خلال توسعية

 مليار 040،0 إلى 4660 يونيو في جنيه مليار 94،2 من الاجتماعية والمزايا والمنح قيمة الدعم زادت الأزمة، عنها أسفرت

 وتعويضات العاملين أجور على الإنفاق حجم زاد ذلك، على وعلاوة .تقريباً % 33  نسبتها بزيادة أي ، 4669 يونيو في جنيه

  .السابق المالي العام في جنيه مليار 04،0مقابل  ،4660/4669المالي  العام خلال جنيه مليار30،4 بلغ حيث%46 بنحو

  4606المصدر : تقرير التنمية البشرية في مصر   

  بالاعتماد على معلوماتك وعلى ما ورد في المستند اعلاه، أكتب موضوعاً:

   .تحدد نوع البطالة وتشرح انعكاسها على الصعيدين الاجتماعي والديموغرافي  - 

  . مهاالسياسة المتبعة من قبل الحكومة للمعالجة وقيّ تستنتج -   

 بين الوسائل وسائل ضمنها، رابطاً  3 ، ذاكراً ومشكلة البطالة سياسة ملائمة لمعالجة كل المشاكل الاقتصاديةتقترح -   

  والهدفين الاقتصادي والاجتماعي المرجوين.    
 

 .علامة 2/0،صياغة الاسلوب 2/0،خط مقروء4/0: تنظيم المسابقة ملاحظة
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 مسابقة في مادة الاقتصاد 
 أسس التصحيح

 

 
 المجموعة الاولى الالزامية : 

 (5.0النظام الليبرالي الكلاسيكي )  -1.1 -0
 (5.10إيجابيات: جذب الاستثمارات الأجنبية. أو طمأنة المستثمرين الأجانب. ) -1.1

 (5.10سلبيات: هروب الرساميل. )       

6- 2.1-  

خلق  ← الاستثمار ←↑ (5.10) الطلب على الاستهلاك←↑ القدرة الشرائية ↑ ← عندما يزداد حجم الطبقة الوسطى

     معدل البطالة. ↓  ← (5.10)فرص عمل

خلق فرص عمل  ←  جذب الاستثمارات ← (5.10)تعزيز السلم الأهلي ← عندما يزداد حجم الطبقة الوسطىأو 

  البطالة. معدل←↓(5.10)

خلق فرص  ←  الاستثمارات ↑ ←(5.10) الادخار المودع في المصارف ←↑ عندما يزداد حجم الطبقة الوسطىأو 

 البطالة. معدل←↓(5.10)عمل 

1.1-  

لأنه لا يولي أهمية للتوازنات الاقتصادية أو  يؤدي النمو غير المتوازن إلى تراجع معدل النمو الاقتصادي

 النمو.  ←↓الانتاج  ←↓ (5.10)الاستثمار↓ ← (5.10)في قطاعات محددة للاستثماريعطي الأفضلية 
 

 (5.0)  الحاجات الفيسيولوجية. -2.1 -3

 (5.0)  حاجات الإنتماء والتعاطف. -1.1

 (5.10يوم )  171=   14+ 11+11+15+11+  14عدد الأيام =  -1.4 -4
or 4.2 % → i= 0.042  60000. i. 171→ 1200 =  Co . i. nIn =                                                                              

                                                                                        360                               360 

 (5.10 )                                                                                                                                                               
1.4-     

                                                                     Cn = 60000+1200 = 61200 m.u.                                      (5.0)  

 
 

 (5.10)  1 -= (5.10)   155 – 05:    155 - 145=  س ب Δ:    ك أ Δم . م. )أ.ب( =  – 1.0
 155            155ك أ         س ب                                      

 (5.0) المرونة المتقاطعة سلبية فهذا يعني ان كل من السلعتين هي مكمّلة للأخرى.  -1.0
 
6-  

 4 1 1 1 5 السنوات

 ــــ ــــ ــــ ــــ (5.10) 10555 قيمة الاستثمار
 05555 10555 15555 15555 ــــ التكاليف

 65555 40555 15555 15555 ــــ (5.0) الايرادات

 15555 15555 15555 15555 ــــ (5.10) الدفقات المالية
 5.710 5.791 5.007 5.910 1 (5.10) معامل الرهننة

 7105 7915 0075 9105 (10555) (5.10) القيمة الراهنة

 
 (5.10) 0155=10555- 7105+7915+0075+9105القيمة الراهنة للدفقات المالية المتراكمة = 

     (5.10بما أن القيمة الحالية للدفقات المالية ايجابية فإن المشروع يعتبر مجدٍ )
   .0115و  4955لذلك تعتبر الاجابة صحيحة بين   و.ن  4955ملاحظة: في حال اعتماد رقمين بعد الفاصلة فان الاجابة ستكون 



                 الطريقة الثانية:
                                             

V0 = F . 1- (1 + i )
-n  - I0 = 10000 . 1- (1 + 0.08 )

-4  - 28000 = 5121.26 m.u 
                  i  0.08 

(5.10بما أن القيمة الحالية للدفقات المالية ايجابية فإن المشروع يعتبر مجدٍ )  
 

 :: تحليل مستندات اقتصاديةالأولى  الاختيارية المجموعة
 

 ( 0/1) هكتار  5.0% اقل من 01( التبرير : 1/1زات )المشكلة : صغر حجم الحيا .2
     1- 

 (1\ 4النتيجة ) المشكلة

 الانتاجية  ↘ 1

 استثمار  الزراعي ↘ 1

 أو ارتفاع كلفة الانتاج الزراعي  اسعار السلع الزراعية↗القدرة التنافسية  او  ↘ 1

  الانتاجية ↘ 4

 
 (1/1الكلفة المرتفعة لمدخلات الانتاج )  -1      

 
 (1/1تأثرها بالعوامل الطبيعية او عدم ثبات المردود الزراعي ) -4

 
 (1/1)الدلالة: مراعاة مبدأ التجارة الحرة  ( 1/1الليبيرالي ) النموذج  – 0    

 
 ( 1جز في الميزان التجاري الزراعي )المشكلة :ع -1.6

    ازدياد الطلب على العملات الصعبة  مقابل تراجع الطلب عن  ←التصدير   استيراد   يعنيعجز في الميزان التجاري الزراعي  - 6-1

 استنزاف العملات الصعبة  ←(1\1العملات المحلية )        
الاستثمار   ↘ ←( 5.0انخفاض الطلب على السلع المحلية )  ← التصدير  استيراد    عجز في الميزان التجاري الزراعي  يعني -      

 النمو الاقتصادي  كبح  ←( 1\1)   المحلي 

 
 ↘ ←الطلب على السلع المحلية  ↘ ←القدرة التنافسية   ↘ ←الانتاجية   ↘الكلفة و ↗ ← 1و 1المشاكل الواردة في المستندين  - 7

 لكل تسلسل (  4/1الناتج المحلي )تراجع مساهمة الزراعة في  ←استثمار  الزراعي 
   (1/1: اكتفاء ذاتي غذائي ) على المستوى المجتمع اللبنانياهمية القطاع الزراعي  -0

 )نصف علامة لكل إجراء ( الإجراء  المشكلة 

 منع تفتيت الحيازات الصغيرة   الحيازات الصغيرة
أو منع فرز الاراضي الزراعية الى حيازات ذات احجام  

 ...لحد الادنى دون ا

إنشاء مراكز ابحاث تعمد الى تعميم التقنيات على  فشل القطاع الخاص
 المزارعين وتدريبهم على استعمالها   

بالإقراض الزراعي لاجال إنشاء مصارف متخصصة  النقص في التسليف 
 طويلة الامد

 مدعومة بأسعارامداد المزارعون بالمستلزمات   الكلفة المرتفعة

 الزراعي حيثضعف الارشاد 
المزارعون يعانون من نقص 

 الخبرة التقنية .

إنشاء مراكز ابحاث تعمد الى تعميم التقنيات على 
 المزارعين وتدريبهم على استعمالها

عجز في الميزان التجاري 
 الزراعي 

 أي وسيلة ضمن وسائل السياسة الحمائية

 
الاستثمار ↗  ←الطلب على المنتجات الزراعية المحلية ↗  ←القدرة التنافسية للانتاج الزراعي المحلي ↗  ←الرابط: كل النتائج مجتمعة 

 نمو القطاع الزراعي   )علامة واحدة للربط( ←الانتاج الزراعي↗  ←الزراعي 

 (نقطة 06)  : معالجة موضوع اقتصادي  المجموعة الاختيارية الثانية



 نقاط( 1) المقدمة :
 نقطةالمنهجية: 

 المضمون :
 نقطة( 1/1ذكر النقاط الاساسية لكل المعطيات )

 نقطة( 1/1تحديد مفهوم البطالة  )
 الاشكالية : )نقطة(

 نقاط( 7) جسم الموضوع:
 المنهجية : )نقطتان(

 نقاط( 0المضمون : ) 
 / انخفاض القدرة الشرائية  مستوى المعيشيتراجع المرتبة الاجتماعية / مصدر فقر /تدني في  :ات البطالة على الصعيد الاجتماعيانعكاس

 نقطة( 5210)                                                                                                  
 نقطة( 5210: ارتفاع سن الزواج /هجرة                ) الديموغرافي

 نقطة( 520)                                                     نوع البطالة : ظرفية .                     
 نقطة( 520السياسة المتبعة : سياسة النهوض الاقتصادي عبر تعزيز الطلب على الاستهلاك.         )

 نقطة( 520اقتصادي وخلق فرص عمل جديدة .                                           )  قيم : )+( نمو
 نقطة(520( تضخم مالي  و عجز في الموازنة العامة.                                          )-)      

 نقطة( 520السياسة الانسب : سياسة النهوض الاقتصادي عبر تعزيز القدرة التنافسية للعرض.       ) 
 نقطة( 520توفير سوق تنافسية .) -وسائل ضمن هذه السياسة :   1

 نقطة لكل اجراء( 5210فيض الكلفة الانتاج .)اجراءان لتخ -

النمو الاقتصادي  ↗←استثمار  ↗ ←الطلب على السلع ↗←القدرة التنافسية   ↗ ←نوعية جيدة وكلفة منخفضة  ←كل الوسائل  
 انخفاض معدل البطالة.                              ) نقطة( ←وخلق فرص عمل جديدة 

 : )نقطتان(الخاتمة
 نقطة(  520: )المنهجية 

 النتيجة.  –الاجابة على الاشكالية 
 نقطة( 120:)المحتوى

 وتجيب عن الاشكالية.  الموضوع المقدمةتلخيص الافكار التي وردت في جسم 
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